

廉风拂面沁人心

——区纪委区监委积极开展廉政关爱教育传递组织温暖的故事



□记者 丁琪蜜 通讯员 傅乐

日前,区纪委区监委驻区财政局纪检监察组联合区财政局党委组织开展了一场廉政教育活动,10余名受过处分的重点国企工作人员通过看廉园、找廉字、谈廉心,进一步将“廉”字铭记于心,切实筑牢拒腐防变的思想堤坝。

当天,大家首先来到了廉政教育第一站——展茅黄杨尖清廉园。沿着宽阔的石板村道,一路参观莲花池、农耕石刻、“红色”小

院、“清风徐来”长廊等,莲花印廉、革命思廉、农耕崇廉、家风促廉、长廉议廉等“五廉”文化,营造了“以清为美、以廉为荣”的清廉文化氛围,也润泽了大家的“心田”。

随后,大家来到展茅路下徐元一书坊,用活字印刷印制“廉”字。取字模、排版、涂墨、印刷……一道道工序后,一个个“廉”字不仅印刻在了纸上,更是印刻在了大家心上。“在环境优美的美丽乡村开展廉政教育活动,让我们心理放松、头脑清醒,是对我们心灵的一次‘洗涤’。”一位曾受过处分的重点国企工作人员告诉记者。

除了看廉园、找廉字,此次廉政教育活动还安排了一场座谈会,大家结合自身工作岗位谈心得、谈体会,纷纷表示将迅速调整自己的

工作状态,认真做好问题整改,一步一个脚印从“跌倒”的岗位上重新站起来。“希望大家今后在工作、生活、学习中能进一步树立政治意识、底线意识和‘一岗双责’意识,守住清正廉洁底线。”座谈会上,区纪委区监委相关负责人还对曾受过处分的重点国企工作人员提出了几点要求。

针对部分人员受处分后思想包袱重、干事创业动力不足等问题,近年来,区纪委区监委通过廉政教育、关爱回访、谈心谈话等方式,向悔过改错的受处分人员传递组织温暖,跟进掌握其思想动态、工作表现,及时帮助他们消除顾虑、放下包袱、提振精神。

“如在‘关爱回访’活动中,我们根据受党纪政务处分人员所犯

错误不同,成立了专门的回访小组,研究制定个性化回访关爱方案,因人而异地给予帮助和教育提醒,保证一对一回访扎实有效。”区纪委区监委相关负责人说,通过回访,受处分人员感受到了组织的温暖,使他们更加积极向上地工作和生活。

当治病救人有了温度,变化正悄然发生。舟山国际水产城一名曾利用职权擅自为货车减免交易服务和停车费,造成国有资产流失和不良影响的受处分人员,在处分分期结束后又重新回到了原来的岗位。他在座谈会上这样感慨道:“感谢组织把我从泥坑里拉出来,让我不再越陷越深,犯更大的错误。今后,我将继续做好各项工作,以更好的表现回报组织。”

法律就要硬起来

□大力



区人民法院近日以妨害安全驾驶罪对犯罪嫌疑人应某某提起公诉,这是《中华人民共和国刑法修正案(十一)》3月1日正式实施以来,我市首例妨害安全驾驶案。维护公共安全,确保公共交通工具正常行驶,法律就要硬起来!

案发当时,应某某正坐在从朱家尖开往沈家门公交车上。坐过了站的他辱骂司机并要求下车,继而拿起装有衣物的塑料袋砸向按规定继续行驶的司机。司机当即停车报警,应某某随即被当场抓获。不知当时车厢内有没有掌声,大家应该为这位司机不胆怯、不容忍的果断处置点赞。手握方向盘的公交车司机责任重大,面对妨害安全驾驶行为,就应该坚决为全车乘客撑起法律保护伞。

辱骂甚至殴打公交车司机,干扰公交车正常行驶,我市曾发生过多起类似案例。放眼全国看,因此导致的车毁人亡惨剧也并不鲜见。然而,对这种危害公共安全的恶劣行径,只要未引发严重后果,“大事化小、小事化了”现象相当普遍。面对污言秽语、动手动脚,一些公交车司机往往选择隐忍,而公交公司也多用“委屈奖”进行安

抚。这种怕惹事、怕担当的软弱姿态,看似“文质彬彬”却在无形之中助长着暴戾之气,最终受损的远不止公交司机的权益,全车乘客以及无辜路人都有可能命悬一线。

法律硬起来,公共安全才会有可靠保障。《刑法修正案(十一)》将妨害安全驾驶罪作为独立罪名施行,表明了法律的严正立场。对行驶中的公共交通工具的驾驶员使用暴力或者抢控驾驶操纵装置,干扰公共安全的,应以妨害安全驾驶罪定罪处罚,其法定刑为一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。重罚之下必有畏者,相信应某某的前车之鉴必能成为更多人的前车之师。

徒法不足以自行。全社会尊法、学法、守法、用法,法律才能真正成为公共安全的守护者。因各种小事与公交车机发生口角,甚至动辄拔拳相向,暴露出的是少数人法治观念淡薄、文明素养欠缺的短板。对此,法律要做规矩,公众也要零容忍。面对不法侵害,所有的司机都能当即停车、当即报警,所有的乘客都能见义勇为、主持公道,试看谁敢为非作歹。

聆听革命史 传承爱国情

日前,区青少年宫组织少先队员来到区委老干部局拜访离休老干部,聆听抗战故事。

据了解,区青少年宫在4—10月将持续开展“学党史、强信念、跟党走”系列活动,引导青少年赓续红色根脉,传承红色基因。

(记者 刘珈伶 通讯员 黄艳)



党员发展对象培训班昨开班

本报讯(记者 郭杰 通讯员 孔亚)普陀区2021年度党员发展对象培训班昨天在区委党校开班,来自区属各单位共56名党员发展对象参加培训。

开班仪式上,区委直属机关党工委相关负责人及区委党校教师就课程安排、课堂纪律等情况进行了说明讲解,要求受训学员进一步提高政治站位,充分认识培训的重要性和必要性;端正入党动机,加强党性锻炼,提

高能力素质;集中精力学习,严格遵守纪律,确保学习培训取得实效。

据悉,培训为期3天,采取集中授课、现场教学和结业测试相结合的方式,涉及党史知识、新中国改革开放史、新时代中国周边外交解读、蚂蚁岛红色精神等内容,旨在通过集中培训使学员进一步掌握党的基本理论和基本知识,提升思想认识、政治觉悟、党性修养,不负党组织寄予的厚望。

李朝晖 铁肩担责创新实干



□记者 俞怡至 通讯员 陈婉婕

33年的政法工作经历,不仅练就了李朝晖精湛的政法业务,更打造了他作为政法干部的崇高信仰。近年来,他先后被评为党的十九大维稳安保工作先进个人、平安护航新中国成立70周年工作成绩突出个人、全市维稳工作突出贡献个人、全市第三届“最美政法人”。如今,担任区委政法委副书记、分管维稳工作的他,凭借精湛扎实的能力,勇于担当的精神和无悔初心的品格,始终履行着一名政法领导干部的使命担当。

工作条例,切实提高政治站位和政治觉悟。”李朝晖是这么想的,也是这么做的。

作为接受教育多年的党员干部,李朝晖始终牢记初心和使命,时刻以高标准、严要求约束自己和家人,有效杜绝各种不良风气,全力筑牢防腐拒变防线。

在担任派出所所长期间,因岗位特殊,时常有人通过各种方式前来说情,李朝晖始终将群众满意度作为一切工作的出发点,面对那些请托送礼,他坚守纪律底线,一概婉拒,力求通过合法途径维护群众正当权益;在担任区委政法委副书记时,他坚决遵守贯彻三年专项行动组织纪律和工作纪律,不折不扣地执行上级扫黑办下达的工作任务,及时将各类线索移交相关部门进行限时核查。在他的领导下,区扫黑办获评全省扫黑除恶专项斗争先进集体。

做好社会稳定“守门员”

2015年9月,李朝晖担任区委政法委副书记、维稳办主任。上任伊始,他坚持以机制建设为切入点,抓好社会稳定工作,多次前往各镇(街道、管委会),调研学习相关维稳工作开展情况,为后来的

G20峰会安保打下了坚实的工作基础。

之后,李朝晖还固化提炼G20峰会安保经验,结合普陀实际,牵头制定了“6大机制+6大预案+6大专家库”长效机制,在全区处置各类涉稳情况和应对突发事件发挥了明显作用,有效提升预防处置重大不稳定事件的能力和水平。

凭借过硬的业务能力和顽强的工作作风,李朝晖还稳妥处置了绿色石化、欧华破产清算、城中村改造、房地产全装修领域等各类涉稳事件。整个处理过程中,他始终坚守“以法为教、以理服人、以情动人”工作原则,要求各地全力保障相关利益群体的正当合法权益,对提出的明显不合理诉求,在坚持原则的前提下,尽最大努力获取群众理解。在他的组织带领下,全体工作人员勤奋工作,确保了社会大局和谐稳定。

为进一步守好社会稳定底线,李朝晖还紧盯关键少数,坚持依法处置,对个别试图通过多次非正常上访、给党委政府施压以获取个人非正当利益为目的重点人员,进行了依法打击。

勇当疫情防控“排头兵”

去年初,武汉爆发新冠肺炎疫情

情。李朝晖临危受命,开展疫情防控数据排摸工作,主要负责全区各镇(街道、管委会)、村社重点人员排摸核查、人员管控、协调处置等多方面工作任务。

凭借多年经验,李朝晖第一时间提出有关居家观察对象管控工作思路,制定《居家观察工作要求》,形成居家对象管控的可操作性规范,为防控新冠肺炎疫情提供了有力指导。

工作开始之初,省、市每天下发近万条数据要求限时反馈,李朝晖每天工作至凌晨三四点,困了累了就在办公室眯一会,早上八点又起来接收数据,周而复始连续作战。放假在家的儿子和自己的父亲几乎没怎么见过面。

有一次晚上,省、市临时下发推送了几千条数据,要求第二天一早反馈。接到命令后,李朝晖立即组织工作人员开始整理、分发数据,逐一联系各属地相关负责人,并一同参与分类筛选、分析研判等最基础的工作,硬是把他把从一个Excel初学者“逼成”了熟练工。“我的Excel技能都是防疫工作期间学会的。”李朝晖笑着说。

正是这种亲力亲为、敢当善为的工作作风,为我区疫情防控重点人员排摸工作打下了扎实基础。

侵权案件回头看专项行动开展

本报讯(记者 俞怡至 通讯员 杨青)两年前,普陀2家餐饮店挂着“老房子”招牌,被成都老房子餐饮管理有限公司起诉。此后,2家店均承诺更改店名招牌,店内不再使用该品牌标识。在今年“4·26世界知识产权日”即将到来之际,市市场监管局、市中级法院、区市场监管局联合开展“侵权案件回头看”专项行动。

行动中,检查人员在东港一家川菜店内发现,该店经营者与成都老房子餐饮管理有限公司达成和解后,仅更改了营业执照上的字号名称,店招、餐盘用品、网络销售平台等侵害商标权的其他表现均未整改,“老房子”几个字比比皆是。

执法人员现场对经营者做了笔录。本次回访后,相关部门将对明知违法却继续侵权的山寨店铺予以惩戒。

据悉,此次专项行动是我市“4·26知识产权司法保护宣传周”活动的开篇,也是司法与行政协同保护知识产权的创新举措,是优化法治营商环境、推进知识产权保护全链条集成改革的重要内容之一。

下一步,区市场监管分局将联合其他部门对重复侵权、恶意侵权行为进行严厉打击,消除违法商户的侥幸心理,进一步提升市场主体知识产权保护的法律意识。

民警相助失散的亲人团聚了

本报讯(记者 俞怡至 通讯员 卢丹 陈泓聿)“真是太感谢你们了!没有你们的帮助,可能我们现在还找不到他……”日前,在沈家门派出所接警大厅,来自宁波奉化的周先生紧紧握住民警姚兴华的手,连声道谢。

原来,4月16日,家住宁波奉化的周先生一家,接到当地派出所通知,称周先生失散30多年的舅舅出现在舟山普陀沈家门区域。得到消息后,周先生一家即刻从宁波奉化赶到沈家门派出所求助。

周先生说,舅舅名叫徐加其。1989年,其与母亲发生争吵后负气离家出走。一年多后,舅舅回了一次家,说要在舟山做服装生意,拿着3000元再次离开了家。这一走,就是30年。

眼见儿子离家时间越来越长,

1995年,徐加其的父亲决定来舟山寻找儿子,无奈人生地不熟,结果竹篮打水一场空。“再后来,家里人发布了寻人启事,向警方和媒体也求助过,都没能查到舅舅的下落。”周先生说。

沈家门派出所值班民警姚兴华等听完周先生的叙述后,立即帮忙查找叫徐加其的人。民警通过分析研判,确定徐加其有可能住在沈家门泗湾附近。于是,民警陪同周先生一家在泗湾一带逐户走访。功夫不负有心人,终于查询到徐加其的下落。

当晚7时40分左右,在泗湾菜市场附近,徐加其的哥哥徐小杰一眼认出迎面走来的徐加其。“虽然30多年没见,但血缘关系是割舍不断的,弟弟也一眼认出了我。”徐小杰激动地说。

